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Ficha de Trabalho 3 — Segmentacao

Docente: Miguel Tavares Coimbra

1. Introducdo a segmentacdo
a. Aplique uma operacdo de thresholding, que segmente a imagem, usando
como limiar k o valor 4. Represente o resultado final em forma de matriz
binaria.
b. Que valores de k permitem obter 0 mesmo resultado da alinea anterior?
Motive esta escolha desenhando um histograma da imagem.
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2. Morfologia matematica
a. Considere o seguinte resultado de uma segmentacéo:

b. Aplique uma operacdo de erosdo morfoldgica, utilizando o seguinte kernel:

c. Repare na influéncia que o kernel tém no resultado desta operacao,

utilizando desta vez:

Thresholding Dilatacdo, Eroséo

+ Consiste em dividir uma
imagem em duas zonas:
- 1, sef(xy)>K

+ Implicam dois conjuntos:
- Imagem
— Kernel morfolégico
« Dilatagdo (D)
— Uniéo do kernel comtodo 0 (s
conjunto da imagem

— Aumento da area EEOE =Ry \|__,‘

- 0, sef(xy)<=K

+ N&o é facil de achar um
numero magico k ideal!

+ Provavelmente a técnica mais
popular de segmentacéo
— Simples
— Razoavelmente eficaz

resultante P

* Eroséo (E) [E(2.By= AG(-B) = [ (h—f)
Threshold — Intersecgdo e
adequado! — Diminuicéo da area
o l . resultante
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3. Processamento video

a. Porque é que os standards de compressdo de imagem conseguem racios de
compressdo de 10 para 1, enquanto que os de compresséo video conseguem
de 100 para 1?

b. Calcule a taxa de dados por segundo de uma transmissdo de video digital
com resolucdo 640x480, 10 imagens por segundo, a preto e branco (8 bits
por pixel) e sem nenhuma compresséo video.

c. Caracterize qualitativamente (baixa, alta, média) a redundancia espacial das
seguintes imagens:

Necessidade da compresséo video Redundancia espacial
* Problema: Video digital ocupa demasiado « Correlagéo entre
espaco! pixeis vizinhos.
— VGA: 640x480, 3 bytes por pixel -> 920KB por imagem. — Ex: Uma linha branca
— Cada segundo de video: 23 MB pode ser codificada
— Cada hora de video: 83 GB com 2 nimeros

* Solugdo: Compressao Video (nr.pixeis, cor).

— Racios de compresséo superiores a 100:1! « Formas matematicas
» Resultado: Explosao da popularidade do de a explorar:
video digital. — Lossless — Ex: LZW
— DVD, maquinas digitais, web-streaming, teleméveis 3G, — Lossy — Ex: DCT
etc. ’
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